

# SZENTESI ÚJSÁG

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt napilapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kossuth tér 5 szám. Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvesz a kiadóhivatal.

## Béke küszöbén

vagyunk, de mintha csak ez volna a világ legtermészetesebb rendje, mert itt Szentés országban más körül forog a világ. Már nyolc nap óta veszettül tombol a politika vihara a Kisgazdapárt körül. Nyolc nap óta ostromolja a Baloldali Blokk a Kisgazdapártot, hogy engedékenységre bírja. Egyelőre csak öt vezető embere kiszolgáltatását kéri, nyilván abban a hiszemben, ha ezt a követelést megkapja, majd csak sorra kerül a többi polgári fej is.

A Kisgazdapárt eddig másodszer utasította el a követelést, mert azzal tisztában van, hogy nem az öt polgári fej a fontos, hanem a Kisgazdapárt megtörése. A Baloldali Blokkban lévő pártok ugyanis úgy számítanak, ha kiesnek a sorból a Kisgazdapárt értelmiségi tagjai, magától fog elhalni a pártban a polgári gondolat is és nem kell többet a kiagyalt erőszak, se pedig megfélemlített propaganda a győzelemhez. Ugyáltszik, hogy a dolog nagyon sürgős, mert az áll a Baloldali Blokk jegyzékében, ha a Kisgazdapárt nem pározz, a felizgatott tömeg népitelése van kilátásba helyezve.

A Kisgazdapárt keménykötésű magyarjai a lenyegetés dacára is keményen állják a sarat és nem engednek részt útni a párton. Tán még soha nem volt ilyen egységes színvallása a pártnak, mint a Baloldali Blokk jegyzékének az elutasításakor, amikor a nagyválasztmány kimondta a tiltakozó nemet. Az egész város most erről beszél. Azt latolgatják szélitiben-hosszában városszerte, hogy melyik fél kerül ki győztesen ebből a vitából, mely utóvégre nem is két politikai párt vitája, hanem a magyar társadalom válsága. Akárhogy fordul is a sors, kizárják-e a szóbanforgó vezető embereket, vagy megvédik őket, ennek a nyolcnapos erőparazlásnak csak a társadalom látja kárát. A társadalom utóvégre érdekelt fél mindkét oldalon. A ma embere, még ha kívül áll is a politikai vitákon, mert benne él a másban, tudja, hogy a magyarság sorsa a tét (a szentési polgárság sorsa is) akármelyik fél veszít is, mert a vesztes után mindig tüske marad a szívekben.

Pedig most a béke küszöbén a dolgozó magyar társadalom erőinek összefogására van szükség, nem pedig szétválasztásra. A béke olajága már itt van, a béke már itt áll a küszöbön. Az emberek százezrei, milliói, akik vártak rá, szent áhitattal veszik körül, hogy törhessenek maguknak egy kis ágacska, ami

## Németország és Japán megszállásával a békét szolgáljuk

— mondotta Eisenhower tábornok —

A görög kormány bemutatkozott a parlamentben — A Délafrikai Unió tiltakozik a nyugati lengyel határok ellen

### Egyesült Államok

Marshall külügyminiszter személyesen vesz részt a márciusban tartandó moszkvai külügyminiszteri értekezleten.

Eisenhower kijelentése szerint az amerikai csapatok létszámát Németországban és Japánban annyira lecsökkentették, hogy az már veszélyes. Egyébként pedig Németország és Japán megszállásával Amerika a békét szolgálja.

### Olaszország

Tovább folytatódnak az olasz kibontakozási tárgyalások.

Gasperri miniszterelnök tárgyalásokat folytatott Nennivel és Saragattival. A tárgyalásokkal kapcsolatban Gasperri kijelentette, hogy a kormányválság új szakaszba lépett, azonban Nenni követeléseit nem teljesíthetetlenek.

### Ausztria

Az államszerződés aláírása után 300 ezer menekültet szállítanak el Ausztriából, egyelőre Németországba. Ha az elszállítás megtörténik, még mindig 150 ezer külföldi marad az országban.

A Szövetséges Ellenőrző Tanács elutasította Ausztria kérelmét a rendőrség felfegyverzésére vonatkozóan.

### Oroszország

Sztalin generalisszimusz elfogadta a Bevin britt külügyminiszter által adott biztosítékot arra, hogy az angol-szovjet szövetség továbbra is érvényben van.

Moszkvai körökben cáfolják a párisi rádiókat azt a hírt, hogy Sztalin elutasította a szovjet-angol

hitet ad majd ahhoz a nagy építő munkához, ami a békekötés után kezdődik. Lerombolt házak, feldúlt utak várják a munkásokat és meg kell orvosolni a felsebbzett lelkeket is.

És mi mégis mit csinálunk? ... Egymás torka után tapogatózunk? ... Hazudik, aki ilyet állít!

tisztcsere lehetőségét. A cáfolat szerint Sztalin csupán későbbi időre halasztotta a tisztcsere, mert most még nem tartja időszerűnek.

### Anglia

A helyettes külügyminiszterek tegnapi ülésén a délafrikai kiküldött ismertette a Délafrikai Unió álláspontját a Németországgal kötendő békeszerződésel kapcsolatban. Kijelentette, hogy a Délafrikai Unió teljes tárgyilagossággal viseltetik ebben a kérdésben és kormánya egyetért Bevin brit külügyminiszternek Németországgal kapcsolatos véleményével. Támogatja továbbá az Afrikai Unió Lengyelország határkiigazítási kérését is.

A Londonban hétfőn újra-

## Vértessy Károly ügyét a budapesti népbíróság tárgyalja

A kiadatási eljárás alatt álló Vértessy Károly bűnügyében a népfőügyészség azt indítványozta, hogy a NOT a budapesti népbíróságot jelölje ki az ügy tárgyalására.

A Népbíróságok Országos Tanácsa dr. Bojta Béla államtitkár elnöklésével tárgyalta az előterjesztést és dr. Berend György referátuma alapján úgy határozott, hogy amennyiben Vértessy Károlyt a francia hatóságok kiadják, ügyében a budapesti népbíróság fog itélkezni.

Mert a Független Kisgazdapárt nem akar bántani senkit. Eppen ezért elvárja, hogy őt se bántsa senki. A Független Kisgazdapárt a parasztlak, munkások és dolgozó polgárok pártja, biztosan áll az örhe helyén a viharban, mert övék az ország. Nem csoda, hiszen a nemzet ősforrása a parasztság ereje.

kezdődő palesztinai értekezletet Bevin brit külügyminiszter fogja megnyitni.

A délafrikai kiküldött ellenezte, hogy Lengyelország nyugati határai az Oderaig terjedjenek. Csúpn kisebb határkiigazításokat lát jónak.

Sztalinnak a szovjet angol egyezményvel kapcsolatos nyilatkozata nagy feltűnést keltett az angol fővárosban.

### Görögország

Maximos miniszterelnök és kormányának 7 tagja megjelent a képviselőház előtt, ahol felolvasták a királyi kéziratot az új kormány kinevezéséről. A kormányt valószínűleg még kiegészítik.

### Németország

Az amerikai és angol zónából júliusig minden hadifoglyot hazarendenek.

## Kik az új nemzetgyűlési képviselők?

A nemzetgyűlés pénteki ülésén Varga Béla elnök bejelentette, hogy Salata Kálmán írásban bejelentette mandátumáról való lemondását. — Helyébe, mint soronkövetkező pótképviselőt: dr. Fábri Pál, ankarai követségi titkárt hívták be.

A mandátumától megfosztott Vidovics Ferenc helyébe pedig a veszrémi kerületbe Tóth Lajost hívták be.

## Ujabb országos értekezlet a közellátási minisztériumban

A közellátási minisztérium hétfőre felrendelte a közellátási felügyelőségek vezetőit egy szűkebb körű értekezletre, amelyen részletesen megbeszélnek az ellátási helyzetet.

Emiatt Hankóczy Béla közellátási felügyelő megszakitotta néhány napra a megye községeiben végzett ellenőrző körútját, amelynek során pénteken Csanyteleken, Kisteleken, Kiskundorozmán és Sándorfalván tartott vizsgálatot. A vizsgálat több kisebb szabálytalanságot állapított meg.

Folyó hó 27-én, hétfőn délelőtt 11 órakor a párt székházában **közgyűlést tartunk**  
Ezen a közgyűlésen az Országos Pártközpont kiküldöttje is felszólal. Felkérünk minden párttagunkat, hogy a közgyűlésen feltétlen jelenjen meg. Vezetőség.

### Egymillió forint hitel a zöldségtermelőknek

A Gazdasági Főtanács az öntözési konyhakertészetek el-látására januárban egymillió forint hitel folyósítását engedélyezte. A hitelkérelmeket a kertészeti egyesülethez (IV. Ferenc József-akpart 6-8) kell eljuttatni. Az új földhözjuttatottak a Földmunkások Szövetségénél (Köztelek-u. 8) adják be kérvényeiket.

### Urdán János

#### kocsigyártó

volt Horthy Miklós-út 7 sz. alatti műhelyben állandóan kapható kész famunka, járom, rokka, kézi fűrész. Javítást gyorsan és olcsón készít.

## Színház

### Kuruzsló

A Hátori szintársulat a „Siess! Adj! Segíts!” mozgalom támogatására parádés előadásban mutatta be Földes Imre nagyszerű szatírával megírt színművét: a Kuruzslót. Az előadás előtt Nyíri József vm. szóc. titkár ismerlette a mozgalom célját és felhívta a társadalmat a mozgalomnak minél erőteljesebb támogatására. Ezután Bujdosó Rózsa, a szintársulat kiváló tagja szavalta el Sárszegi József: Siess! Adj! Segíts! c. versét nagy hatással.

A darab előadása szinte élményt hozott a hallgatóság számára. Talán a Fatornyok kiváló bemutatásánál is jobb volt a pénteki előadás. Hátori Aladár színigazgató remek alakításával messze túlhaladta a vidéki színészek teljesítményét. Méltó partnere volt, — bár egy kissé erőteljesebb is lehetett volna, — Bujdosó Rózsa, Ilona szerepében. Görög Mara a gőgös polgármesterlány, Keleti Aranka a reménytelenül szerelmes elhagyott asszony. Beszterczey Pál az ügyes riportter és Csabay János a szanatóriumtulajdonos szerepében szintén igen jók voltak. Jók voltak a kisebb szerepek alakítói is.

### Hirdetmény!

Közhirre tétetik, hogy

## spóroljon és koplaljon

február 15-ig, az öreg szabók vacsorás báljára, ahol kedve szerint jóllakhat, békebeli hangulattal mulathat. Vízalmit rendezőség.

### Független Ifjúság hírei

A Független Ifjúság D-oldali szervezete f. hó 28-án este 5 órai kezdettel gyűlést tart. A tagok megjelenését elvárjuk. Érdeklődőket szeretettel várunk. Előadók a központtól jönnek ki. Elnökség.

A szentesi szervezet ma délelőtt 11 órakor gyűlést tart. Tagoknak a megjelenés kötelező.

## ITT AZ ALKALOM!

Most vegyen télikabátot, hihetetlen olcsó, szezonvégi árban kiárúsítunk. HOFFMANN ÜZLET

## Nagy kínálat, kis kereslet jellemezte az állatvásárt

A pénteki állatvásárra nagyon sok állatot hajtottak fel, tekintve, hogy a mostani nagy takarmányhiány miatt sok tenyésztő kénytelen állatállományának nagy részét eladni. A pénzhiány miatt azonban igen kevés állat talált új gazdát. Összesen 614 darab lovat és csikót hajtottak fel, de csak 77 darab kelt el. A szarvasmarhánál

már nagyobb volt a kereslet. 596 szarvasmarha közül 284 darab kelt el. A tehén ára 1500—2000 forint között mozgott.

Felhajtottak még ezenkívül 1131 sertést, 93 juhot és bárányt, 4 szamarat és néhány kecskét is. Egy választási malacnak egységesen 25 forint volt az ára.

## A KENYÉRGYÁRBAN

### 1 kg. vámlisztért

### 1.30 kg. I. rendű kenyeret kap.

A munkadíj és sütés kg.-ként 36 fillér.

## RADIÓMŰSOR

Vasárnap, január 26.

6.30 Falurádió. 7. Reggeli zene. Hanglemezek. 8. Hírek. 8.20 Néger spirituálék. 9. Görög katolikus istentisztelet közvetítése a Rózsákterén lévő templomból. 9.30 Evangélikus vallásos félóra a stúdióból. 10. Református istentisztelet közvetítése a Kálvin téri református templomból. 12. Déli harangszó. Hírek. 13. Barcs Sándor vasárnapi krónikája. 13.20 Hanglemezek. 13.30 Gyarmati Erzsébet verses összeállítás. 14.10 Művészlemez. 15. Az elbeszélés magyar mesterei. 15.45 A Párisból hazatért Boldizsár Ivánnal beszél a rádió munkatársa. 16. Tölgyessy Júlia magyar nótákat énekel. 17.10 Magyar Parnasszus. 18. Art Tatum jazz-számokat zongorázik. Hanglemezek. 18.10 Török Sándor vasárnapi beszélgetése. 18.30 Előadás a Stúdióban. 21. A rádió hangja. 21.10 Böszörményi Nagy Béla zongorázik. 21.30 Rádióanekét. 22.35 Táncczene. 23. Hanglemezek. 23.30 Rácz György lemezantikváriuma.

Hétfő, január 27.

6.30 Falurádió. 7.20 Az áttelepítési kormánybiztosság közleményei. 7.30 Reggeli zene. Hanglemezek. 8. Háztartási tanácsadó. 12. Déli harangszó. Hírek. 12.15 A Házi együttes játszik. 13.15 Régi nagy magyar színészek. Faragó Odón előadása. 13.35 Barcs Gabriella énekel, zongorán kíséri Kósa György. 14.10 Kovács Andor jazz-együttese játszik. 14.45 Az idő a modern fizikában. 15. Ifjúsági énekkarok. 15.15 Rádióiskola. 15.55 Műsorismertetés. 16. A püpos angyal. Előadás. 16.15 Vidám percek. 16.45 A vakok vi-

lága. 17. Hírek. 17.10 Párthiradó. 17.20 A Vöröskereszt közleményei. 18. A magyar opera története. 18.30 Budapesti antológia. Előadás. 19. Somló Sándor Melódia együttese játszik. 19.45 Vasady Kovács Ferenc pénzügyi államtitkár előadása. 20. Hírek. Sport hírek. 21.20 Hangos Híradó. 21.40 Orosz nyelvoktatás. 21.50 Hírek és krónika oroszul. 22.20 Mit hallunk holnap. 22.30 Táncczene. 24. Hírek.

### Értesítés

A Nemzeti Parasztpárt vezetősége értesíti külterületi, valamint községi szervezeteinek összes tagjait, hogy f. hó 26-án tisztújító közgyűlést tart a Nemzeti Parasztpárt szentesi helyiségében délelőtt 10 órakor. — Abban az esetben, ha határozatképtelen lenne, úgy február 2-án délelőtt 10 órakor a tagok és szervezetek számára való tekintet nélkül fogja megtartani.

### Tárgysorozat:

1. Elnöki beszámoló.
2. Pénztáros beszámolója.
3. Tisztikar lemondása.
4. Új tisztikar választása.
5. Indítványok, határozatok.

Szilágyi János elnök.

— Iskolai értesítés. A központi és kiséri református iskolákban a tanítás f. évi január hó 27-én hétfőn megkezdődik. Mivel azonban a tüzelőanyaghiány ez idő szerint is fennáll, hetenként három nap lesz tanítás: hétfőn, szerdán és pénteken. Az első héten az első harmadik osztály délelőtt 8 órakor, a második és negyedik osztály délután 12 órakor kezd a munkát. A következő héten a második negyedik osztály délelőtt az első harmadik osztály délután jön iskolába. A felsőtagozat osztályai

## A HANGYA A TERMELŐKÉ!

Okos gazda saját szerve útján értékesíti!

Hangya Szövetkezeti Értékesítő Telepe és Hűtőháza

Szentes, Sopron-utca 3. Telefon: 91.

Hangya Szövetkezet Gyűjtőtelepe  
Órosháza, Bajnok-u. 2. Telefon: 178.

átvesz legjobb árban

baromfit, tojást, lóttvadat

Piacokon minket keressen!

Vadászathoz töltenyt adunk!

az V-VI-VII-VIII osztály minden héten hétfőn, szerdán, pénteken délelőtt jár iskolába. Ez a rendszer csak átmeneti s mihelyt megfelelő tüzelőanyagot kap az iskola, a tanítás megszakítás nélkül fog történni. Az igazgatóság.

— Felhívom a Női Szervezet tagjait, hogy a hétfői közgyűlésen minél nagyobb számban részt vegyenek. Elnök.

## Ismét alaptalan támadás

érte a Kisgazdapárt szentesi szervezetét a pénteki városi közgyűlésen. Amikor ugyanis a Kommunista Párt és a Nemzeti Parasztpárt javaslatát tárgyalta a Mentőutcai vámházról a berki-iskoláig terjedő útszakasz kiépítésére vonatkozóan és a közgyűlés a javaslatot egyhangúan elfogadta, az egyik városi képviselőtestületi tag megjegyezte a szomszédjának:

— Azért egyhangú a határozat, mert a Kisgazdapárt nincs jelen!

Kérdést intéztünk az ügyel kapcsolatban a Kisgazdapárt képviselőjéhez, aki a városi háztartási szakosztály ülésén jelen volt a kérdés tárgyalásánál és ő a következőket mondotta munkatársunknak:

— Nem felel meg a valóságnak az illető képviselőtestületi tag megjegyzése, mert nemcsak, hogy nem ellenezte a Kisgazdapárt az úlépítést, hanem amikor az ügy a háztartási szakosztály ülésén szóba került, éppen én voltam az, aki szükségesnek tartottam, hogy az említett útszakaszon kívül mielőbb építsék ki a kunszentmártoni útnak a Jókai-utca végétől a vámházig való szakaszát is, mert az olyan rossz állapotban van, hogy egyáltalában nem lehet rajta járni. Álláspontomat a többi kiküldöttek is elfogadták és a háztartási szakosztály ennek értelmében 20.000 forintot szavazott meg a két útszakasz kiépítésére. Hogy ez az állításom megfelel a valóságnak, igazolhatják Solli László dr. főjegyző és a többi pártnak a háztartási szakosztály keddi ülésén jelen volt kiküldöttei. — fejezte be nyilatkozatát a Kisgazdapárt képviselője.

## Iparos hírek

A január havi szeg és drótjegyek megérkeztek. Január 27-én megátvehetik a ketekötők, művirágkerteszek, nádfonók, kalaposok, kőmivesek, bográrok, bőrdöndősök és drótosok az ipartestületnél.

A férfi és nőiszabók részére céna-kiutalás érkezett, melyet a szakosztály elnökségénél átvehetnek.

Az asztalosok részére 1 köbméter enyvezett lemez kiutalás érkezett.

A cipészek, csizmadiák, bőrdöndősök, szíjgyártók, könyvkötők, kárpitások, szűcsök részére len-cérna kiutalás érkezett. A cipészek részére érkezett még 700 méter csizmahúzó szalag és belésváson. Elosztást a szakosztályok végzik.

Az ipartestület elnöksége felhívja a szakosztályok és azokon keresztül az iparosság figyelmét, hogy e hó végéig jelentkezzenek azon iparosok, akik Csehszlovákiából kiülődött ipari, vagy egyéb munkásokat alkalmazni, befogadni akarnak.

A szövőiparosok anyag elosztás végett, jan. 27-én, hétfőn d. u. 4 órakor feltétlenül jelenleg meg az Ipartestületnél.

Az ipartestület hivatala értesíti a fodrász iparosokat, hogy a vasárnapi zárvatartást szigorúan tartásuk be.

# HIREK

**Naplár:** Ma január 26, vasárnap, katolikus Polikárp, protestáns Vanda. Nap kel 7.19, nyugszik 16.35 perckor.

**Időjárásjelentés:** Továbbra is derült idő. A szél fokozatosan gyengül, a hideg viszont tovább erősödik. Különösen az éjszakák lesznek nagyon hidegek.

**Ügyeletes gyógyszerárak:** Január 25-31-ig Oláh-lhász.

**Országos vásárok:** Makó jan. 28-29. — Vésztő jan. 29. — Hatvan február 3-4. Cegléd február 4.

**Mozik műsora:** Barátság Mozgó: Szerelmek kikötője. (Amerikai.)

**Szabadág Mozgó:** Gyere velem nyomozni. (amerikai.)

**Színház mai műsora:** Csárdás. (operett.)

— **Külterületi istentisztelet.** Január 26-án vasárnap délután 2 órakor Dónát 1. szám alatt református istentisztelet tartatik.

— **Iskolai értesítés.** A felsőparti református iskolában a tanítás 1947 január hó 27-én hétfőn reggel az alábbi beosztásban ismét megkezdődik, Deák Ferenc u. 51 sz. alatt hétfő-szerda-péntek délelőtt az I-III osztály, délután a II-IV osztály; kedd-csütörtök-szombat délelőtt az V-VI és a VII-VIII osztály, míg a Rákóczi Ferenc u. 98 szám alatt hétfő-szerda-péntek délelőtt az I-II osztály, kedd-csütörtök-szombat délelőtt a III-IV osztály növendékei részére lesz tanítás. A délelőti tanítás 8-tól háromnegyed 12-ig, a délutáni pedig 12-től háromnegyed 4-ig tart. Igazgatóság,

— **Fodraszmesterek** január 27-én hétfőn délután 4 órakor az lpartestületben forgalmiadó ügyben mindenkit elvár a vezetőség.

— **Ezúton felhívom szives figyelmüket** azon gazdáknak, akik bár Szentesen laknak, de földjük Fábianszabasi-ben, Derekegyházi vagy Szegváron van, hogy cukorrépa termelésre szerződésüket Szentesen, Tóth József utca 31 szám alatt megköthetik a Szolnoki Cukorgyár Rt. szentesi kirendeltségénél. Cukorrépa magot csak az időben megkötött szerződésekre tudunk biztosítani.

— **Dr. Molnár Erik** népjóléti miniszter, **dr. Vikol János** népjóléti államtitkár, **dr. Zsebők Zoltán** miniszteri osztályfőnök és még számos főorvosi orvos tanár és orvos jön le az Orvosok Szakszervezetének február 1-i műsoros tancsélyére. A műsort teljes egészében orvosok vagy orvosfelelések töltik ki. A szereplők között több országos nevű művész is fog fellépni, akikről most tudjuk meg, hogy orvosok, vagy orvosfelelések. A Szakszervezet az este a meghívókat már szétküldte, aki tévedésből nem kapott és arra igényt tart, igényét jelentse be az OTI főorvosi hivatalában, akár telefonon, akár személyesen délelőtt 8 és 15 óra között.

— **Hálisegélyezett asszonyok** kávédelutánt rendeznek január 26-án délután 4 órai kezdettel táncos egybekötve este 11-ig a Magyar Demokratikus Női Szövetség Petőfi utca 12. szám alatti helyiségeiben. Mindenkit szeretettel vár a Rendezőség.

— **Bútor legolcsóbban** Tokajinál Bocskay-utca 1.

## A békeszerződéssel kapcsolatos törvényjavaslatot terjeszt a külügyminiszter a Ház elé

Gyöngyösi János külügyminiszter a magyar békeszerződéssel kapcsolatban törvényjavaslatot terjeszt a Ház elé. A magyar békeszerződés szövegének tanulmányozása már javában folyik a külügyminisztériumban.

A betervezendő törvényjavas-

latban a külügyminiszter felhatalmazást kér a nemzetgyűléstől, hogy a február 10-én Párisban aláírásra kerülő magyar békeszerződést tudomásul vegye. A magyar békeszerződés — mint ismeretes — a győztes nagyhatalmak által történeti ratifikálással válik jogerőssé.

Ezúton mondunk köszönetet azoknak a kedves rokonoknak, jóbarátoknak, gazdatársaknak, jószomszédoknak és megfizetőknak, akik felejthetetlen emlékképpel drága szerettünk

### Tihanyi Lajos

gazdálkodó

f. hó 19-én történt temetésén megjelentek, ravatalára koszorút és virágot helyeztek és mélyszégyenű szívvel osztoztak. Külön fejezzük ki köszönetünket Böszörményi Jenő és Sebestyén Béla lelkes urak kedves szerettünk ravatalánál mondott vigasztaló és résztvevő szavaikért.

A gyászoló család.

## A Független Ifjúság Országos Tanácsának állásfoglalása az összeesküvéssel kapcsolatban

A Független Ifjúság országos tanácsa f. hó 15-i ülésén hitet tett a demokratikus köztársaság mellett. Vallja, hogy a földreform, a magyar reakció minden mesterkedésének eljövetele, a stabilizáció biztosítása a Független Ifjúság táborának elsőrendű feladata. Mindaz, aki a demokratikus Magyarországot eme vívmányai ellen, illetve a Horthy-rezsim visszaállítására érdeklődik, a Független Ifjúsággal találja magát szemben.

Követeljük, hogy Magyarország fejlődésének megállítására, a magyar köztársaság tekintélyének és létének alászására alapított csoportokat azonnal számolják fel és állítsák bíróság elé. A Független

Ifjúság országos vezetősége a letartóztatott Imre Lajos fegyelmi vizsgálóját jóváhagyta és azt az egész országos központra kiterjesztette.

A Független Ifjúság vezetősége levelet intézett a miniszterelnökhöz, mint a Független Kisgazda Párt elnökéhez, amely hangoztatja, hogy bár a Független Ifjúság az összeesküvéssel semmiféle kapcsolatban nincs, mégis kéri, hogy a párt nemzetgyűlési képviselőkből álló vizsgálóbizottságot küldjön a szövetséghez annak megállapítása okából, hogy a „Szabadság” című napilap 17-iki számában a Független Ifjúsággal foglalkozó cikk mennyiben felel meg a valóságnak.

### JÓ SZÓRAKOZÁS:

## Magyar Csárda

### Illegális röpirat-ujtságot szerkesztettek az összeesküvők

A köztársaságellenes összeesküvésről illetékes helyről szerzett értesülésünk szerint, jelenleg a katonai vonal nyomozása a leglényegesebb. Dálnoki Veres Lajos részletes beismerő vallomása alapján lény derült az egész összeesküvés elindulására és az egész szervezkedés menetére.

Illetékes közlés szerint Mistéthy Endre beismerte, hogy az ő lakásán „Tájékoztató” címmel illegális

ujtságot készítettek. Ennek a röpiratnak a szerkesztője Szentiványi Domonkos volt.

Péntekre egyébként elfogta a rendőrség Oláh Károly Istvánt, a Parasztszövetség szövetkezeti osztályának vezetőjét, aki az összeesküvés leleplezése után vidékre menekült. Ezzel sikerült elfogni a Parasztszövetségbe beférkőzött utolsó összeesküvőt is.

Új és használt rádió  
részletfizetésre is kapható

Csillár villanygő. Villany-szerelést olcsón készítek

**Blaskovits Károly**

Kossuth-u. 17.  
Telefon: 240.

— Felkérjük előfizetőinket, hogy akiknek a lapkihordókra panaszu-  
k van, szíveskedjenek a kiadóhivatal-  
ban szövéteni.

— A földmivélsügyi minisztérium értesítette a vármegyét, hogy készlethiány miatt nem tudja teljesíteni Szentes kérelmét, melyben 3.600 mázsa tengerit kért sertés-hizlalásra.

### 1 kg. vámlisztért

1.30 kg. I. rendű kenyeret kap.

A munkadíj és sütés  
kg.-ként —.36 fillér.

### Polyák sütőde

Rákóczi Ferenc-utca 147 szám.

— A szobafestők köszönete lapunknak. A szentesi szobafestő és mázolószakosztály a hozzánk eljuttatott jegyzőkönyvi kivonatában köszönetét fejezte ki lapunknak a szakosztály által rendezett jótékony célú teast támogatásáért.

**Farsangi frizurákat és hullámos tartósodolást ritkítás nélkül készít Gallasz Kossuth utca 18 szám.**

— Hadisegélyezettek, hadiözvegyek és hadirokkantak 27-én hétfőn délután 4 órára a beszámoló megtartása végett a női szervezet Petőfi u. 12 számú helyiségében jelenjenek meg.

— **Iskolai értesítés.** A római katolikus nép- és általános iskola értesíti a szülőket, hogy a mindennapi tanítás hétfőn, január 27-én a karácsony előtti rend szerint ismét megkezdődik.

— **Figyelem.** 582 sz. cserkészcsapat 26-án, vasárnap délelőtt 10 órakor csapatórát tart. Kérem úgy a régi, mint az új tagok pontos megjelenését. Vezető.

### Szentes és Vidéke Tejszövetkezet Apponyi-tér 5.

Naponta d. e. 8—12 óráig  
üzemben van.

Ezen idő alatt tejet pontbeszolgáltatásra és szabadforgalomba a hatóság által megállapított áron átvesz.

**Tejuttalványra  
tejet kiszolgáltatt.**

### Hirdetmény

A földmivélsügyi miniszter úr 60.330/1947. számú rendelete értelmében felhívom mindazon méhcsalád tulajdonosokat, akiknek a méhcsaládjai etetésre szorulnak, hogy méhetető cukor igénylés végett városháza 46. számú szobájában folyó évi január hó 27. napjától február hó 5. napjáig bezárólag feltétlenül jelentkezzenek.

Nyomatékosan felhívom a méhészek figyelmét a határidőn belüli cukorigénylésre, mert február hó 6. napján a közigazgatási hatóság igénylésüket fel nem veheti.

1112 Polgármester.

Felelős szerkesztő és kiadó:  
JÓSZAI BÁLINT

Nyomatott: Szilágyi Bálint és Társai  
bérlet nyomdájában.

**A Kisgazdapárt összes külterületi szerveinél vasárnap délután 2 órakor tagértekezletet tartunk!**

# APRÓHIRDETÉSEK

KISS ERNŐ-SOR 15 számú ház és egy szoba-bútor eladó. Értekezni ugyanott. 4224

TISZTAFAJ angol malacok eladók, melyek tenyésztésre alkalmasak. Kristó. Nagy István-utca 3 szám.

EGY könnyebb kocsit eladó. Nyiri-utca 8 szám. 4269

NÉHÁNY ezer forintot 5 hónapra, búza alapon ingatlan betáblázásra magas kamattal keresek. Cim: Boros Sámuel-utca 30. 4275

ENGEDÉLYEZETT almásderes ménnel a fedezetet megkezdtem. Sajtos János Dónát 170. 4212

ANGÓRANYULAK eladók. Tóth József-utca 24 szám. —

JÓ erős anyagból készült asztaltűzhely kapható hízóért. Széchenyi-utca 30a (Dózsa Gy.) 4272

GYERMEKSZERETŐ házvezetőnőt keresek azonnalra. Házasság lehetséges. Teleki-utca 15. 4271

ELADÓ Kristó N. István-utca 6. számú ház. Értekezni a fenti szám alatt vasárnap és hetipiacos napokon. 4268

NAGYOBBMENNYSÉGŰ 5/4-es nyárfadeszka, bútorok és talicskának alkalmas, van eladó. Kristó N. I.-u. 13. 4267

TRÁGYA takarmányért, ebédlőbútor, falóra, írógép, függöny eladó. Horváth Gyula-utca 14. szám. 4270

ELADÓ keveset használt 43-as bakancs. Megtekinthető Kristó Nagy István-utca 3 sz. —

HÁLÓSZOBA, ebédlő, asztalok előszobabútor, női bicikli eladó. Szt. Anna-utca 14. szám. 4274

ELADÓ hintó, fürdőkád, két hektoliter boroshordó, permetező. Sáfrán Mihály-utca 89 szám. 4276

NAGYMÁGOCSON Csúcs telek 7 kat. hold és a nagymágocsi temető közelében 4 kat. hold föld eladó. Értekezni Szentés Mátyás kir.-utca 4 sz. az üzletben vagy Nagymágocson Czákó József Kovácsnál. 4280

SZONDI-U. 12a számú ház eladó. Értekezni Mátyás kir.-u. 4. 4272

ENGEDÉLYEZETT félvér ménnel, törzkönyvezett bikával és kannal a fedezetet megkezdte Horváth Ignác Nagykirályság 90. 4287

EGY fiatal ember és egy 15 éves fiú éves gazdasági cselédnek elmenne Deák Ferenc u. 8. 4288

VILLANYKÁRTOLÁST vállalok Alkotmány-utca 10 szám. 4304

MIKECZ-U. 2 számú ház sürgősen eladó. 4278

TANGÓHARMONIKA, villanyóra, zománcozott tűzhely, segédmotoros kerékpár, kerékpárgumik legolcsóbban Borinál. 4293

ENGEDÉLYEZETT kanokkal fedezett Lakos Lajos Jövendő utca 8 és D. oldal 9 sz. 4324

SÁFRÁN M. utca 75 számú ház és 16 köbméter új épülethaanyag eladó. Értekezni ugyanott. 4323

HIBAMENTES ötszázkilós mázsa 380 forintért eladó, harmóniumot keresek megvételre Dózsa György-utca 60. 4290

KEVESET használt suba eladó. Vecseri-utca 42. szám. 4312

KARIKAHAJÓS varrógép eladó, zongorát, pianinót, harmóniumot, vásárolnék. Jókai-u. 90. 4292

LEMEZT, szeget, drótot, abroncvasat azonnal kiszolgálja jegyre Bori vaskereskedő. 4289

3 SZOBÁS, fürdőszobás beköltözhető családi házat vennék lehetőleg nagy kerttel belvárosban vagy a vasútállomás közelében, esetleg cserébe adnám Nagy Budapest, Pestszentlőrincen levő kertés keltőszobás fürdőszobás házam, közvetlen Beszkárt villamos mellett. Bővebbet Vassnál Boros Sámuel-u. 12. 4302

VILÁGHIRŰ Rud Sach ekék, morzsolók, darálók olcsón beszerezhető Bori gépraktárban. 4291

GAZDÁLKODÓ keres egy magános, középkorú asszonyt mindenek Széchenyi u. 34 sz. 4322

RÁKÓCZI F. u. 90 számú ház eladó. Értekezni Döme Antal Fábrián. 4328

200 as keltető 3 drb. hathónapos bika, éves süldők eladók Döme Antal Fábrián. 4327

FELSŐRÉTEEN 5 hold, dónáti állomástól Kórógy-parton 8 hold tanyával együtt, jó minőségű föld eladó. Ért. Szölláthnál Korsós-sor 7. szám. 4311

ELADÓ féderes kocsit Horváthtelep 9 sz. Pesti malom mellett. 4314

HIZOTT sertés 110—120 kg eladó, részben kukoricáért. Klauzál-u. 30. 4313

1 GÓRÉ lebontásra, törek, péva, levelesszár eladó. Nagynyomás Kiss csárda hátamögött. 4300

KERTÉSZETBEN jártas fiatalember hónapszámossnak elmenne. Bercsényi-utca 79 szám. 4299

ÖNÁLLÓ munkás bognárségédet állandóra alkalmaz a Földműves Szövetkezet Apponyi-tér 14 szám. 4298

SÓOSZTÁST megkezdtek november, december és januári tejek után OMTK tejüzeme. 4297

6+2 es Philips rádió eladó. Deák Ferenc-u. 32 szám. 4296

EGY garnitúra új szobabútor elköltözés miatt eladó. Kéreg-utca 56. sz. 4295

SARLÓ-U. 18 számú ház sürgősen eladó. Értekezni ugyanott. 4294

KÁRTOLUNK, fonunk, kötünk olcsón és gyorsan. Rákóczi-u. 12. szám. 4332

WERTHEIM szekrény, nagyméretű kétajtós fehér szekrény, zongora, prémgalléros fekete női télikabát, szövetruha és kosztüm eladó. Erdéklődni Petőfi-u. 3 sz. déli 12—2 óra között az udvarban. 4284

ELADÓ Nagyhegyen 170 négyszögöl gyümölcsös, sportkocsi és gyermekketrec. Dózsa Gy.-utca 131 sz. 4273

CSONGRÁDON Thököly-utca 11 szám alatt fehér és piros bor bármilyen mennyiségben állandóan kapható. 4265

BÉRBE vennék fűszer és vegyes kereskedést, cim Somogyi B. (Lakos u.) 64. ugyanott női kerékpár eladó. 4286

TAKARMÁNY répa eladó Kristó N. István u. 12 szám. 4306

HÁZTARTÁSI alkalmazottat azonnali belépésre felveszek Somogyi Béla utca 5 sz. 4305

EGYEDÜL álló asszonyt tanyára keresek Kossuth u. 27. 4308

15-16 éves lányt, háztartási alkalmazottnak keresek Deák Ferenc utca 7 szám. 4307

TEXTIL-üzlet berendezés nagyon olcsón eladó. Érdeklődni Hoffmann üzletben. 4285

ELADÓ 2 drb éves bikaborjú Kaján 32 sz. alatt. Kunszentmártoni kövesút mentén. 4301

ENGEDÉLYEZETT Furiozó ménnel a fedezetet megkezdtem Fábriánsebestyén Hajdú Sándor. 4303

ELADÓ ház, értekezni lehet Wesselényi-utca 68 szám. 4316

RÖZSE eladó. Balogh János-utca 25 szám. 4315

TIZEZER drb. vályog eladó. Tóth József u. 24. —

KISTÖKÉN a 285 számú tanyásbirtokból 8 kat. hold Lakatos Antalné örököseinek derekegyházi oldali földjéből 2 kis hold, Derekegyházán 2 parcella lucernás, Temető-u. 5 sz. ház fele eladó. Felvilágosítást nyújt Dr. Pataki Tamás ügyvéd. 4321

ELADÓ fél házföld, női férfi fekete nagykabát, női zorszelt fekete ruha. Bartha János u. 19. 4331

SZÁRAZ RÖZSE és tűzifa kapható. Bercsényi-u. 135 sz. 4330

FEKETE télikabát, esküvőre is megfelel, plüss béléssel eladó, hízóval is fizethető. Jókai-u. 30, 4329

ÖT hold föld feléből kiadó, ugyanott férfi téli kabát, fejős tehén eladó. Kiss Zsigmond-u. 26. 4310

KENDERT vászonnak és zsáknak fonok. Deák Ferenc-u. 8. 4309

8 KISHOLD föld tanyával Kistökén kövesút mellett eladó. Battyányi-u. 21 sz. 4320

ELADÓ egy hasas üsző és egy pár szép ünneplő csizma. Szegfű u. 20 sz. 4319

SÜLYESZTÓS Singer varrógép állványt keresek. Deák Ferenc-u. 13. sz. 4318

KARIKAHAJÓS bobinos varrógépet, hiányosat is veszek. Deák Ferenc-u. 13 sz. 4317

EGY HÉT éves hasas kancaló elcserélhető csődör vagy herélt loért és egy féderes stráfkocsi egylovas és egy cserépkályha eladó. Iskola utca 5 szám. 4326

NAPOS csibe van eladó Damjanich utca 14 szám. 4325

## Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy az 1946—47 évi beszolgáltatási kötelesség teljesítésével kapcsolatos elszámolások 1947. évi február hó 1 napjával megkezdődnek és előreláthatólag február hó 20. napjáig tartanak.

Felhívom ennek folytán a gazdálkodókat, hogy fenti idő alatt a közellátási hivatal beszolgáltatási osztályán a nyilvántartások leegyeztetése és az elszámolások megejtése végett jelenjenek meg. A beszolgáltatási lapot, vételi jegyeket, átvételi igazolásokat, termelési szerződéseket és az összes beszolgáltatási kötelesség teljesítésére vonatkozó iratokat az elszámolás megkönnyítése céljából hozzák magukkal.

Az elszámoltatások során megállapítást nyer, hogy a beszolgáltatásra kötelezett gazdálkodók közül, a teljesítés mértéke alapján, kinek mennyi jutalomra van igénye, illetve nem teljesítés esetén mennyi pénzbírsággal kell súlytani, a fennálló rendelkezések alapján.

Ismételten felhívok minden beszolgáltatást még nem teljesítő gazdálkodót, hogy beszolgáltatását január hó 31. napjáig rendezze, mert ellenkező esetben a súlyos pénzbírságon felül helyszíni ellenőrzésnek is kiteszi magát. Az eddig tartott kémpróbaszerű ellenőrzésekből megállapítottam, hogy sok, beszolgáltatást nem teljesítő gazdálkodónak van még beszolgáltatásra alkalmas gabonája és terménye. Amikor az ellátatlanok gabonaszükségleténél súlyos hiány mutatkozik és lejadagcsökkentést kell végrehajtani, semmi sem mentheti a gabonával rendelkező, de beszolgáltatni nem akarók eljárását.

1111 Polgármester.

## Nyílt-tér

E rovatban közöltékért felelősséget sem a kiadóhivatal, sem a szerkesztőség nem vállal.

Tölem önként eltávozott feleségemnek, Bodnár Erzsébetnek senki hitelt ne adjon, mert helyette ki nem fizetem és érte felelősséget nem vállalok.

Szabics Ferenc  
II., Dózsa Gy.-u. 97.

## Jövedelmező gazdálkodás

feltétele a magtermelés. Még idejében kössön termelési szerződést olajosmagvakra, gazdasági és konyhakerti magvakra

*Kauthner Ödön*

Magtermelő és Magkereskedelmi Részvénytársaság

Termelési Központjánál. Szentes, Rákóczi Ferenc-utca 16. sz.

**A FÜGGETLEN IFJÚSÁG táncsal egybekötött teadélután rendez.**  
ma, vasárnap délután 6 órakor

Jegyek kaphatók az ifjúsági tagoknál és a Párt irodájában.